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serviço deve ser pago por alguém, reforçando que “[não existe almoço grétis]”. 
Defendeu que haja distinção entre familias carentes. Mencionou que familias sem 
condições financeiras podem procurar a Secretaria de Assistência Social para solicitar a 
isenção do pagamento da caçamba. Elogiou a iniciativa do requerimento. Esta 
Secretaria argumentou que a solicitação de caçamba pela assistência social é 
demorada. O vereador Cresio relatou que conhece pessoas que solicitaram cagambas 
na gestão passada pela assistência social e que foram atendidas no “mesmo dia”. O 
Presidente pediu a disponibilização de um telefone para a retirada das cagambas 
quando estas estiverem cheias. A vereadora Brenda defendeu a responsabilizagdo do 
usuário da caçamba pelo material depositado nesta. Colocado em sua única votação, 
o Requerimento de n.º 43/2025 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, 
iniciaram a única discussão do Requerimento n.º 44/2025, de autoria do vereador 
Danilo José Soares Marques, pleiteando que o Executivo Municipal dobre a qualificação 
e o treinamento e invista em equipamentos (ex. armas não letais e coletes a prova de 
balas) para o desenvolvimento das funções dos Guardas das escolas e demais prédios 
públicos e invista em tecnologias, como câmeras de monitoramento e sensores de 
movimento, O vereador Danilo justificou seu requerimento. Colocado em sua única 
votação, o Requerimento de n.º 44/2025 foi aprovado por unanimidade. 
Continuando, deliberaram em único turno o Requerimento n.º 45/2025, de autoria 
do vereador Danilo José Soares Marques, pleiteando que o Executivo Municipal amplie e 
modernize os sistemas de monitoramento e segurança ptiblica em nosso municipio, com 
a adoção de tecnologias avançadas que permitam maior eficiência na prevenção e 
combate à criminalidade. O vereador Danilo justificou e explicou seu requerimento 
Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 45/2025 foi aprovado 
por unanimidade. Após, discutiram em único turno o Requerimento n.º 46/2025, 
de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, solicitando que o Executivo 
Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de Infraestrutura, adote providências 
urgentes quanto à estrada localizada na saída de São João Batista do Glória, 
especificamente no trecho que parte da Avenida Florianópolis e BR-464 em direção ao 
Restaurante Morro Alto. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
46/2025 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, iniciaram a única discussão 
do Requerimento n.º 47/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da Fonseca, 
Ppleiteando que o Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, adote providências quanto à manutenção e revitalização da sinalização 
viária horizontal e vertical nos seguintes pontos do município: a) entradas da cidade, 
com atenção especial à sinalização horizontal no asfalto; b) postes da cidade, com a 
pintura e reposição da nomenclatura das ruas para melhor orientação; c) sinalização 
viária em geral, incluíndo faixas de pedestres e marcações de parada obrigatória. Esta 
Secretária complementou seu pedido, informando que gostaria que fosse incluída a 
sinalização para os autistas. Colocado em sua única votação, o Requerimento de 
n.º 47/2025 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, iniciaram a única 
discussão do Requerimento n.º 48/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da



Fonseca, solicitando que o Executivo Municipal apresente esclarecimentos e providéncias 

acerca da situação do Viveiro Municipal. O vereador Danilo expressou surpresa em 

relação ao valor de R$600.000,00 (seiscentos mil reais) aplicado no Viveiro Municipal. 

Informou que analisara os documentos relacionados a esse gasto para compreender 

como os recursos foram aplicados. Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.° 48/2025 foi aprovado por unanimidade. Por fim, 

deliberaram em unico turno o Requerimento n.º 49/2025, de autoria da vereadora 

Gleds Donizete da Fonseca, solicitando que o Executivo Municipal intervenha junto ao 

Senhor Tenente-Coronel Daniel Cardoso Ladeira, Comandante do 12° Batalhão de Policia 

Militar, a viabilização da transferência de uma policial feminina para integrar o efetivo da 

Policia Militar do Municipio de São Jodo Batista do Glória. Colocado em sua única 
votação, o Requerimento de n.º 49/2025 foi aprovado por unanimidade. Nada 

mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os 

nobres edis para a 7.2 (sexta) Sessão Ordinária a ser realizada no dia 17 (dezessete) de 

fevereiro de 2025, i às 19h/|Eu, Elednlene ck fauna. Secretária 
Geral, Gleds Doni Fon: , mandei lavrar esta ata que será assinada após a 

sua dia 0 AA Presidente Renato Mayer Cruz. 
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Ata da 7.2 (sétima) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão Legislativa da 

20.2 (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João Batista do 

Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do dia 17 (dezessete) 
de fevereiro de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer Cruz. O 

Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos vereadores, tendo 

comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia de Souza Silva, 

Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gledstone Donizete da Fonseca, 
Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretária a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da ata 

da 6.2 (sexta) Sessão Ordinária, realizada em 10 (dez) de fevereiro de 2025. 

Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 22/2025, 

encaminhando para apreciação, em regime de urgência, o Projeto de Lei n.º 03/2025, 

que “Autoriza a utilização das fontes de recursos de superávit financeiro e excesso de 

arrecadação na execução da Lei Orçamentária do Exercício de 2025 e dá outras 

providências”. 2 — Ofício n.º 23/2025, encaminhando para apreciação, em regime de 

urgência, o Projeto de Lei n.º 04/2025, que “Altera a Lei Ordinária Municipal n.º 

1.738/2024, que estima a receita e fixa a despesa do Município de São João Batista do 

Glória para o exercício financeiro de 2025 e dá outras providências”. 3 — Ofício n.º
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19/2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei n.º 02/2025, que “Dispõe sobre 
a ratificação do Município de São João Batista do Glória ao contrato de consórcio público 
da Associação Pública dos Municípios da Microrregião do Médio Rio Grande — AMEG, 
consolidade com o terceiro termo aditivo”. 4 — Documento protocolado sob o n.º 
86/2025, encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 11/2025, de autoria do 
vereador Danilo. Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 29/2025, originário 
da Secretaria Municipal de Saúde, encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 
34/2025, de autoria da vereadora Gleds. 2 — Ofícios de n.ºs 30 31, 32, 33 e 34, todos 
de 2025, originário da Secretaria Municipal de Saúde, encaminhando respostas em 
atenção ao Ofício n.º 40/2024, provindo desta Casa Legislativa, que encaminhou os 
Requerimentos n.ºs 34, 35, 36 e 38, todos de 2025, de autoria da vereadora Gleds, e 
Requerimento n.º 41/2025, de autoria da vereadora Tatiana, aprovados na 5.2 Sessão 
Ordinária, realizada em 03/02/2025. 3 — Inscrição para uso da Tribuna, realizada pela 
cidadã Ana Cláudia Vasconcelos da Costa, com o propósito de explicar o Projeto 
Esportivo para as crianças de São João Batista do Glória. 4 — Inscrição para uso da 
Tribuna, realizada pelo cidadão Sálvio Luiz Campos, com o objetivo de abordar os 
seguintes assuntos: saúde, segurança, brigada: equipe e Tribuna Livre. Expedientes 
apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 50/2025, de autoria do 
vereador Renato Mayer Cruz, pleiteando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 
Municipal, que Executivo Municipal realize a instalação de comedouros e bebedouros 
para animais em situação de abandono. 2 — Requerimento n.º 51/2025, de autoria do 
vereador Cresio Costa, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 
Municipal, que o Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, proceda à alteração no trânsito, passando a ser mão única na via de 
circulação da rua Maceió, no trecho compreendido entre Hotel Novo Horizonte com a 
rua São Luiz. 3 — Requerimento n.º 52/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da 
Fonseca, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o 
Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de Infraestrutura, adote 
providências quanto às condições da estrada do Esmeril, especialmente no trecho que 
segue em direção à Capela e além dela. 4 — Requerimento n.º 53/2025, de autoria das 
vereadoras Gleds Donizete da Fonseca e Brenda Garcia de Souza Silva, pleiteando, 
ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal, por 
intermédio do Departamento de Meio Ambiente, forneça mudas de café e bananeiras 
para pequenos produtores rurais, a fim de incentivar a agricultura local, fomentar a 
geração de emprego e fortalecer a comercialização desses produtos no município. 5 — 
Requerimento n.º 54/2025, de autoria das vereadoras Gleds Donizete da Fonseca e 
Brenda Garcia de Souza Silva, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 
Municipal, que o Executivo Municipal, por intermédio do Departamento de Meio 
Ambiente, forneça mudas de Ipê, Pata de Vaca, Quaresmeira, Jacarandá de Minas, 
Manacá-da-Serra e Chuva-de-Ouro, com distribuição e plantio dentro do município, 
visando ao reflorestamento urbano. 6 — Requerimento n.º 55/2025, de autoria das 
vereadoras Gleds Donizete da Fonseca e Brenda Garcia de Souza Silva, pleiteando,



ouvido previamente o Plenario desta Camara Municipal, que o Executivo Municipal, 

realize a adaptação do sistema de rastreamento da frota municipal para incluir um 

controle por meio de cartão magnético, o qual deverá ser capaz de identificar tanto o 

motorista quanto o veículo, além de registrar a rota realizada. 7 — Requerimento n.º 
56/2025, de autoria do vereador Danilo José Soares Marques, pleiteando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que Executivo Municipal forneça todos 

os documentos relacionados à reforma/construção do Viveiro Municipal junto a antiga 

Caixa D'água. Incluindo todas as licitações para execução dos serviços no local, todos 

os empenhos de pagamento referentes à reforma/construção, planilha de custos totais 

da obra, a fonte de custeio de abra (se foi por ex. provindo de recursos próprios ou, de 

emendas parlamentares ou de outros). Não houve orador inscrito para falar no Pequeno 

Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande 

Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador Joel, primeiro 

orador, parabenizou a equipe de endemias pela obtenção de recursos para São João 

Batista do Glória. Informou à população que um drone começará a circular pela cidade 
para alcançar áreas de difícil acesso, auxiliando no combate à dengue. Destacou a 

importância do trabalho dos agentes e pediu a colaboração dos munícipes. Agradeceu à 

Administração Municipal pelo apoio na busca das vacinas destinadas aos produtores 

rurais. Parabenizou o trabalho realizado pelo servidor Sérgio na recuperação das 

estradas. Informou que participará da viagem para buscar os alevinos destinados aos 

produtores rurais. O vereador Danilo, segundo orador, expressou surpresa ao tomar 

conhecimento do valor gasto na reforma da caixa d'água e na construção do viveiro, 

que, segundo o vereador, foi de R$600.000,00 (seiscentos mil). Opinou que a quantia é 

elevada. Questionou o uso dos recursos, argumentando que: os recursos; destinados ao 

COMPHAC, que é parte da Prefeitura; deveriam ter sido gastos (por lei, segundo o 

vereador) exclusivamente com o patrimônio artístico e cultural e que, no seu entender, 

há dúvidas se o viveiro pode ser entendido como um patrimônio artístico ou cultural, e 

que o viveiro poderia não ser prioridade à época. Pediu por acesso a documentação 

relacionada ao viveiro. A vereadora Tatiana, fazendo uso da palavra, afirmou estar 

fazendo um levantamento sobre o transporte rural no município. O Presidente, 

parabenizou aqueles que assistem a transmissão pelas mídias sociais. Está Secretária, 
terceira oradora, iniciou seu pronunciamento expressando agradecimentos pelo início 

dos cursos que propôs trazer para a cidade em parceria com o deputado estadual Ulysses 

e o deputado federal Odair Cunha. Informou que os cursos de cuidador de idosos e de 

doces e salgados estão sendo iniciados e agradeceu ao Executivo por ter cedido o espaço 

para a realização das aulas. Agradeceu também às assistentes sociais Dani, Luana e 

Fernanda pelo empenho em viabilizar os cursos, bem como à equipe da Câmara 

Municipal, que se disponibilizou a fornecer cópias das apostilas. Manifestou gratidão ao 

Presidente e à vereadora Brenda, explicando que ela e esta Secretária formularam 

requerimentos em conjunto. Ressaltou a importância da colaboração entre os vereadores 

afirmando que as demandas estão “muito grandes”. Agradeceu à Gabi e à Creusinha da 

Rádio Colina. Abordou a questão do viveiro, mencionando que os R$ 600.000,00 citados 

pelo vereador Danilo foram repassados ao longo dos últimos quatro anos e não somente 

no último. Observou que o vereador esteve na Câmara no período anterior e questionou 

se ele não deveria ter comentado o assunto antes. Ainda o parabenizou pela solicitação



045 
LU 4 7 % A 

w CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOÃO BATISTA DO GLORIA 
letreiro-tionoac LT) Estado de Minas Gerais 

A Ordem por principio 

da documentação. O vereador Danilo, ao ser concedido direito de resposta, afirmou 
que desde o início ressaltou a importância da fiscalização por parte de todos. Defendeu 
que nunca é tarde para buscar soluções. Ponderou ainda a necessidade de convocar os 
então conselheiros. Esta Secretária, retomando a palavra, destacou que foi formada 
uma nova equipe do COMPHAC. Ressaltou que, quando a construção do viveiro foi 
divulgada, o assunto chegou à Câmara. Relatou que recebe centenas de mensagens 
diariamente e, diante da sobrecarga, procurou a vereadora Brenda para unir esforços no 
atendimento das demandas. Incentivou os demais edis a adotarem a mesma 
estratégia. O vereador Henrique, quarto orador, pediu por imparcialidade nas ações 
dos parlamentares e do Executivo. Na sequência, o Presidente declarou encerrado o 
Grande Expediente e facultou a palavra aos cidadãos inscritos na Tribuna Popular. À 
cidadã Ana Cláudia Vasconcelos da Costa, primeira inscrita, não compareceu. Dessa 
forma, passou-se a palavra ao, segundo inscrito, o cidadão Sálvio Luiz Campos. O 
senhor Sálvio relatou sua preocupação com a qualidade dos exames no laboratório, 
mencionando que recebeu resultados incorretos e precisou refazer os exames em 
Passos. Além disso, criticou o sistema de agendamento de consultas, ressaltando que os 
pacientes deveriam ser atendidos no mesmo dia, e não no seguinte. Sugeriu que o 
hospital municipal voltasse a fazer partos. Também abordou a segurança pública, 
parabenizando a atuação de alguns militares e solicitando a vinda de uma policial 
feminina. Solicitou uma brigada de incêndio. Sugeriu a criação de um canal de ouvidoria 
via WhatsApp. O vereador Danilo agradeceu a presença do cidadão e sugeriu que ele 
fornecesse cópias dos seus exames. Declarou estar aberto a ouvir a comunidade e 
informou que divulgou seu número em materiais de campanha. Sem mais cidadãos 
inscritos, o Presidente declarou encerrada a Tribuna Popular e passou para a 
apreciação da Ordem do Dia, a qual iniciou com a deliberação em segundo turno do 
Projeto de Lei n.º 01/2025, que "Institui o Programa de Incentivo à Regularização da 
Dívida Tributária do Município de São João Batista do Glória — REFIS GLÓRIA 2025, e dá 
outras providências”, de autoria do Executivo Municipal. Colocado em sua segunda 
votação, o Projeto de Lei n.º 01/2025 foi aprovado por unanimidade. 
Prosseguindo, iniciaram a única discussão do Requerimento n.º 50/2025, de autoria do 
vereador Renato Mayer Cruz, pleiteando que Executivo Municipal realize a instalação de 
comedouros e bebedouros para animais em situação de abandono. O Presidente 
justificou seu requerimento. Colocado em sua única votação, o Requerimento de 
n.º 50/2025 foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, iniciaram a apreciação 
em único turno do Requerimento n.º 51/2025, de autoria do vereador Cresio Costa, 
solicitando que o Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, proceda à alteração no trânsito, passando a ser mão única na via de 
circulação da rua Maceió, no trecho compreendido entre Hotel Novo Horizonte com a 
rua São Luiz. O vereador Cresio justificou seu requerimento. Informou que tem o 
propósito de evitar acidentes. Colocado em sua única votação, o Requerimento 
de n.º 51/2025 foi aprovado por unanimidade. Continuando, deliberaram em 
único turno o Requerimento n.º 52/2025, de autoria da vereadora Gleds Donizete da



Fonseca, solicitando que o Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, adote providências quanto as condições da estrada do Esmeril, 

especialmente no trecho que segue em direção à Capela e além dela. Esta Secretaria 

justificou seu requerimento e explicou que sua origem foi por causa de uma demanda 

popular. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 52/2025 foi 

aprovado por unanimidade. Prosseguindo, iniciaram a única discussão do 

Requerimento n.º 53/2025, de autoria das vereadoras Gleds Donizete da Fonseca e 

Brenda Garcia de Souza Silva, pleiteando que o Executivo Municipal, por intermédio do 

Departamento de Meio Ambiente, forneça mudas de café e bananeiras para pequenos 

produtores rurais, a fim de incentivar a agricultura local, fomentar a geração de emprego 

e fortalecer a comercialização desses produtos no município. Colocado em sua única 

votação, o Requerimento de n.º 53/2025 foi aprovado por unanimidade. 4pós, 

discutiram em único turno o Requerimento n.º 54/2025, de autoria das vereadoras Gleds 

Donizete da Fonseca e Brenda Garcia de Souza Silva, solicitando que o Executivo 

Municipal, por intermédio do Departamento de Meio Ambiente, forneça mudas de Ipê, 

Pata de Vaca, Quaresmeira, Jacarandá de Minas, Manacá-da-Serra e Chuva-de-Ouro, 

com distribuição e plantio dentro do município, visando ao reflorestamento urbano. O 

Presidente expressou dúvida sobre a escolha das árvores, questionando se havia 

informações sobre a profundidade das raízes. A vereadora Brenda enfatizou a 

necessidade de utilizar o viveiro municipal. Sugeriu que um profissional especializado 

esteja disponível para orientar sobre a distribuição das mudas. Esta Secretária informou 

que as árvores são adequadas e questionou o Presidente sobre o andamento dos 

contratos para iniciar as atividades do viveiro. O Presidente respondeu não ter uma 

resposta, mas que buscaria informações. A vereadora Brenda mencionou que o 

servidor Diogo informou que o processo de contratação já está em andamento e o viveiro 

não poderia ter sido inaugurado sem a presença de um profissional trabalhando no 

recinto. Esta Secretária criticou a inauguração do viveiro, afirmando que seria mais 

adequado esperar até que as condições fossem mais favoráveis. A vereadora Brenda 

reforçou que, caso o planejamento tivesse sido feito corretamente, perdas poderiam ter 

sido evitadas. O vereador Danilo elogiou o requerimento. Pediu ao Executivo mais 

atenção aos requerimentos da Câmara. Mencionou que fez pesquisas sobre caçambas 

de lixo fechadas. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

54/2025 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, iniciaram à única discussão 
do Requerimento n.º 55/2025, de autoria das vereadoras Gleds Donizete da Fonseca e 

Brenda Garcia de Souza Silva, pleiteando que o Executivo Municipal realize a adaptação 

do sistema de rastreamento da frota municipal para incluir um controle por meio de 

cartão magnético, o qual deverá ser capaz de identificar tanto o motorista quanto o 

veículo, além de registrar a rota realizada. Esta Secretária destacou que a cidade de 

Passos já implementou a medida do requerimento e obteve resultados positivos. 

Ressaltou que, caso a Prefeitura concorde, essa iniciativa poderia gerar uma economia 

significativa para o município, tornando a gestão da frota mais eficiente. Ainda 

esclareceu, em resposta ao vereador Danilo, que a implementação do cartão facilitaria 

o controle, eliminando a necessidade de registros manuais sobre velocímetro, 

quilometragem e abastecimento. Explicou que, com esse sistema, todas as informações 

serão geradas automaticamente, permitindo um acompanhamento preciso dos veículos.
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A vereadora Tatiana complementou destacando que já houve uma redução 

significativa na quantidade de veículos, o que demonstra um esforço da Administração 

Municipal em reduzir despesas. Colocado em sua única votação, o Requerimento 

de n.º 55/2025 foi aprovado por unanimidade. Por fim, deliberaram em único 

turno o Requerimento n.º 56/2025, de autoria do vereador Danilo José Soares Marques, 

solicitando que Executivo Municipal forneça todos os documentos relacionados à 

reforma/construção do Viveiro Municipal junto a antiga Caixa D'água. Incluindo todas as 

licitações para execução dos serviços no local, todos os empenhos de pagamento 

referentes à reforma/construção, planilha de custos totais da obra, a fonte de custeio de 

abra (se foi por ex. provindo de recursos próprios ou, de emendas parlamentares ou de 

outros). Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 56/2025 foi 

aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente Renato encaminhou os projetos 

que entraram em leitura para as comissões responsáveis pela emissão de pareceres. 

Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou 

os nobres edis para a 8.º (oitava) Sessão Ordinária a ser realizada no dia 24 vinte e 
quatro) de fevereiro de 2025; segunda-feira, às 19h. |Eu, bus Rup oh foajico-. 
Secretária Geral, Gleds i Fon 4 andei lavrar esta ata que será 
assinada após a sua aprovação. 2 OA = Presidente Renato 
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